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Niederschrift 

über die 1. öffentliche Sitzung 

des Ausschusses zur Einsicht der Akten betreffend "Geschäftsbeziehungen 

zwischen der Stadt Kassel und den Unternehmern Aydin" 

am Donnerstag, 14. Juni 2018, 16:00 Uhr 

im Besprechungsraum W321, Rathaus, Kassel 

 

 

 

Anwesende:  

 

Mitglieder 

Petra Friedrich, Stadtverordnetenvorsteherin, Mitglied, SPD 

Hermann Hartig, Mitglied, SPD (Vertretung für Dr. Günther Schnell) 

Mario Lang, Mitglied, SPD 

Heidemarie Reimann, Mitglied, SPD (Vertretung für Harry Völler) 

Wolfram Kieselbach, Mitglied, CDU 

Holger Römer, Mitglied, CDU 

Brigitte Thiel, Mitglied, CDU 

Dr. Andreas Jürgens, Mitglied, B90/Grüne 

Dorothee Köpp, Mitglied, B90/Grüne 

Michael Werl, Mitglied, AfD 

Mirko Düsterdieck, Mitglied, Kasseler Linke 

Thorsten Burmeister, Mitglied, FDP 

 

Magistrat 

Ilona Friedrich, Bürgermeisterin, SPD 

 

Schriftführung 

Edith Schneider, Büro der Stadtverordnetenversammlung 

 

Entschuldigt: 

Sven René Dreyer, Mitglied, AfD 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. Wahl einer bzw. eines Vorsitzenden 

2. Wahl einer bzw. eines stellvertretenden Vorsitzenden 

3. Wahl einer Schriftführerin bzw. eines Schriftführers 
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 Es ist beabsichtigt, nachfolgenden Tagesordnungspunkt in nicht 

öffentlicher Sitzung zu behandeln. 

4. Akteneinsicht 

 

 

Stadtverordnetenvorsteherin Petra Friedrich eröffnet die mit der Einladung vom  

5. Juni 2018 ordnungsgemäß einberufene 1. öffentliche Sitzung des Ausschusses 

zur Einsicht der Akten betreffend "Geschäftsbeziehungen zwischen der Stadt 

Kassel und den Unternehmern Aydin", begrüßt die Anwesenden, stellt die 

Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. 

 

Stadtverordnetenvorsteherin Friedrich teilt mit, dass der Ausschuss auf Antrag der 

AfD-Fraktion nach § 50 Abs. 2 HGO in Verbindung mit § 62 HGO in der Sitzung der 

Stadtverordnetenversammlung vom 12. März 2018 gebildet wurde.  

 

Zweck der Einsichtnahme ist die Klärung der Konstellationen, der Bedingungen und 

die zeitlichen Abläufe des Vertrages für das Bauprojekt Akazienweg 16 sowie, ob 

weitere Geschäftsbeziehungen zu den Unternehmern bestehen bzw. bestanden. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung weist sie insbesondere auf die Beachtung der 

Vorschriften betreffend Interessenwiderstreit nach § 25 HGO und Verschwiegen-

heitspflicht nach § 24 HGO bei Beratung in nicht öffentlicher Sitzung hin. 

Gleichzeitig erinnert sie daran, dass lediglich die Einsicht in die Verwaltungsakte 

Gegenstand des Ausschusses ist. Dieser Ausschuss hat nicht die Rechtsstellung 

eines "Untersuchungsausschusses". Die Akteneinsicht berechtigt nicht vom Inhalt 

der Akten Kopien herzustellen. Akten Dritter können nicht eingesehen werden. 

Außerdem sollen während des Einsichtsverfahrens keine weiteren Anfragen zu der 

Angelegenheit außerhalb dieses Ausschusses eingebracht und erörtert werden. 

 

 

1. Wahl einer bzw. eines Vorsitzenden 

 

Stadtverordneter Hartig, SPD-Fraktion, schlägt Stadtverordnetenvorsteherin Petra 

Friedrich zur Wahl als Vorsitzende vor.  

 

Wahlvorschlag 

Stadtverordnetenvorsteherin Petra Friedrich, SPD-Fraktion 

 

Der Ausschuss zur Einsicht der Akten des Magistrats betr.  

„Geschäftsbeziehungen zwischen der Stadt Kassel und den Unternehmern Aydin“ 

wählt einstimmig  

Stadtverordnetenvorsteherin Petra Friedrich  

zur Vorsitzenden. 
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2. Wahl einer bzw. eines stellvertretenden Vorsitzenden 

 

Stadtverordneter Römer, CDU-Fraktion, schlägt Stadtverordneten Wolfram 

Kieselbach zur Wahl als stellvertretenden Vorsitzenden vor. 

 

Wahlvorschlag 

Stadtverordneter Wolfram Kieselbach, CDU-Fraktion 

 

 

Der Ausschuss zur Einsicht der Akten des Magistrats betr.  

„Geschäftsbeziehungen zwischen der Stadt Kassel und den Unternehmern Aydin“ 

wählt einstimmig 

Stadtverordneten Wolfram Kieselbach  

zum stellvertretenden Vorsitzenden. 

 

Er nimmt die Wahl an.  

 

 

 

3. Wahl einer Schriftführerin bzw. eines Schriftführers 

 

Vorsitzende Friedrich, SPD-Fraktion, schlägt Edith Schneider, Büro der 

Stadtverordnetenversammlung, zur Wahl als Schriftführerin vor. 

 

Wahlvorschlag 

Edith Schneider, Büro der Stadtverordnetenversammlung  

 

Der Ausschuss zur Einsicht der Akten des Magistrats betr.  

„Geschäftsbeziehungen zwischen der Stadt Kassel und den Unternehmern Aydin“ 

wählt einstimmig 

Frau Edith Schneider 

zur Schriftführerin. 

 

Sie nimmt die Wahl an.  
 

 

 

Vorsitzende Friedrich beantragt Tagesordnungspunkt 4 betr. Akteneinsicht in 

nicht öffentlicher Sitzung zu behandeln. Eine weitere Begründung wird nicht 

gewünscht.  
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Zustimmung: einstimmig  

Ablehnung: --  

Enthaltung: AfD 

den  

Beschluss  

Tagesordnungspunkt 4 „Akteneinsicht“ wird in nicht öffentlicher Sitzung 

behandelt.  

 

 

Vorsitzende Friedrich stellt fest, dass der Tagesordnungspunkt 

4. Akteneinsicht 

in nicht öffentlicher Sitzung behandelt wird.  

Siehe Niederschrift über den nicht öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

Ende des öffentlichen Teils der Sitzung: 16:12 Uhr 

 

 

 

 

 

Petra Friedrich Edith Schneider 

Vorsitzende Schriftführerin 
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